

БОЕВАЯ ВАХТА



№43 (20061)

Среда

18

ИЮНЯ
2025 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

Надёжно гарантировать суверенитет России

Мероприятия госпрограммы вооружения на 2027–2036 годы должны быть чётко скоординированы с планами обороны и строительства Вооружённых Сил

■ АКТУАЛЬНО

Президент России Владимир Путин провёл в Кремле совещания, на которых рассматривались основные параметры проекта государственной программы вооружения на 2027–2036 годы. В совещаниях приняли участие министр обороны РФ Андрей Белоусов, ряд заместителей главы военного ведомства, главнокомандующие и командующие родами войск и видами Вооружённых Сил РФ, начальники главных управлений Генерального штаба Вооружённых Сил РФ, а также должностные лица Государственного Совета и Правительства России, ответственные за функционирование и развитие оборонно-промышленного комплекса и обеспечение армии и флота вооружением и военной техникой.

11 июня Владимир Путин провёл первое из серии специальных рабочих совещаний, посвящённых анализу ключевых параметров очередной государственной программы вооружения. Срок её исполнения — период с 2027 по 2036 год.

— На это время она будет основным ориентиром развития систем вооружения для всей военной организации страны, то есть для наших Вооружённых Сил, других войск и воинских подразделений в специальных службах и ведомствах, важнейшим инструментом формирования их нового качества в уже четвёртом десятилетии XXI века, — отметил Президент РФ.

Он напомнил, что в апреле этого года обсуждались вопросы наращивания объёмов поставок и повышения эффективности применения вооружений и техники для решения задач специальной военной операции.

— Намеченные тогда меры реализуются, однако эти меры носят, по сути, оперативный характер и выполняются в кратчайшие сроки, что называется, здесь и сейчас, в режиме реального времени, исходя из текущих нужд, — сказал глава государства. — Сегодня же наша задача — сформировать новую долгосрочную программу по всему комплексу систем и образцов вооружений, в том числе и прежде всего, конечно, перспективных. Максимально использовать для этого опыт специальной военной операции, различных региональных конфликтов. И конечно, важно учесть глобальные тенден-



ции развития военных технологий. Тем более что число стран, которые активно работают в этом направлении, растёт, и это объективно отражает процессы формирования новых центров технологического, научного, индустриального развития в многополярном мире.

Президент подчеркнул: в госпрограмму надо в обязательном порядке включить достаточные объёмы и номенклатуру вооружения и техники для обеспечения наших текущих нужд и перспективных потребностей. А для этого увязать её по срокам и мероприятиям с программой развития ОПК России. Очевидно и то, что акцент в новой госпрограмме должен быть сделан на создании самых современных систем вооружения.

— Я, когда сказал о развитии оборонно-промышленного комплекса, сразу вспомнил, что в своё время мы своевременно приняли необходимые шаги — именно своевременно — для того, чтобы сейчас находились на том уровне, на котором мы находимся, — заметил Владимир Путин.

Пусть с известными нам вопросами и проблемами, но с 2008 по 2010 год, то есть одновременно, подчеркнул Верховный Главнокомандующий, были приняты решения по развитию ОПК. Прежде всего прямо по отраслям были выделены средства на эти цели. Именно это даёт нам сегодня возможность производить нужный объём вооружений и техники.

— Безусловно, особое внимание следует уделить ядерной триаде, которая была и остаётся гарантом суверенитета России, играет ключевую роль в обеспечении баланса сил в мире, — отметил Владимир Путин. — Сейчас доля современных образцов вооружения и техники в Стратегических ядерных силах составляет уже 95 процентов. Это хороший показатель, по сути, это самый высокий показатель из всех ядерных держав мира.

По опыту специальной военной операции, отметил Верховный Главнокомандующий, значительный вклад в уничтожение объектов противника вносит авиация Воздушно-космических сил, поэтому в форми-

руемой госпрограмме надо предусмотреть комплекс системных и последовательных мер по созданию, закупке для нужд Вооружённых Сил России, модернизации и ремонту авиатехники и авиационных средств поражения.

Вместе с тем доминирующей силой при ведении современных военных действий любого масштаба и интенсивности остаются Сухопутные войска.

И важно, считает Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ, в кратчайшие сроки нарастить их боевые возможности, создать прочный задел для развития, обеспечить разработку перспективных образцов и систем вооружения, обладающих самыми высокими тактико-техническими характеристиками и модернизируемым ресурсом.

И новая госпрограмма вооружения, подчеркнул Владимир Путин, должна стать эффективным инструментом для реализации недавно утверждённой Стратегии развития Военно-Морского Флота на период до 2050 года.

На 2-й стр.

На них держать равнение

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов поздравил командование и личный состав 336-й отдельной гвардейской Белостокской орденов Жукова, Суворова и Александра Невского бригады морской пехоты с освобождением населённого пункта Комар в Донецкой Народной Республике.

«Военнослужащие соединения с первых дней специальной военной операции образцово выполняют воинский долг на самых ответственных направлениях, ратным подвигом подтверждая славное наследие и традиции воинов-фронтовиков, освобождавших родную землю», — отметил глава российского оборонного ведомства. «Сегодня гвардейцы 336-й отдельной Белостокской бригады морской пехоты успешно решают боевые задачи в составе группировки войск «Восток», отражают атаки противника и занимают более выгодные рубежи. Следуя боевым традициям, воины бригады, не жалея жизни, отстаивают интересы нашей Родины, память об их ратных подвигах останется в веках», — сказано в телеграмме министра обороны РФ.

Андрей Белоусов поблагодарил военнослужащих бригады за верность воинскому долгу и призыва, а также выразил уверенность, что они с честью продолжат выполнять все поставленные задачи, надёжно защищать национальные интересы и обеспечивать безопасность России.

Возвращение на Родину

14 июня в соответствии с российско-украинскими договорённостями, достигнутыми 2 июня в Стамбуле, с подконтрольной киевскому режиму территории возвращена третья группа российских военнослужащих. Взамен передана группа военнопленных ВСУ.

В настоящее время российские военнослужащие находятся на территории Республики Беларусь, где им оказывается необходимая медицинская и психологическая помощь. Все они будут доставлены в Российскую Федерацию для прохождения лечения и реабилитации в медицинских учреждениях Минобороны России.

Минобороны России подтверждает готовность к проведению обменов военнопленных ВСУ на российских военнослужащих в соответствии с графиком, согласованным в Стамбуле 2 июня, в ежедневном режиме. К сожалению, украинская сторона к проведению обменов в таком же оперативном режиме не готова. Таким образом, украинская сторона фактически срывает график обменов, договорённость о котором была достигнута в ходе российско-украинских переговоров 2 июня в Стамбуле.



Широкомасштабное учение ТОФ

■ БОЕГОТОВНОСТЬ

В соответствии с планом подготовки Военно-Морского Флота началось плановое учение сил Тихоокеанского флота, проводимое под руководством командующего ТОФ адмирала Виктора Лиина. Учение пройдёт на полигонах боевой подготовки флота, расположенных в акваториях Тихого океана, Охотского и Японского морей, и продлится с 16 по 30 июня.

В настоящее время в рамках учения осуществляется развёртывание сил ТОФ из пунктов базирования в назначенные районы.

В ближайшее время военнослужащим Тихоокеанского флота предстоит отработать комплекс мероприятий по поиску и слежению за подводными лодками ус-

ловного противника, организацию противокорабельной и противовоздушной обороны отрядов кораблей на переходе морем, нанесение совместных ракетных ударов по одиночным и групповым морским мишенным позициям, укрепить практические навыки по отражению атак авиации

«противника», беспилотных летательных аппаратов и безкилажных катеров. Также будут отрабатываться вопросы организации всех видов обеспечения сил Тихоокеанского флота при действиях на большом удалении от пунктов базирования.

Всего к учению привлекаются до 40 кораблей, катеров и судов обеспечения, свыше 30 самолётов и вертолётов морской авиации ТОФ, более 5 тысяч военнослужащих и гражданских специалистов, а также боевые расчёты береговых ракетных комплексов «Бастيون».

Владимир БОЧАРОВ.
Фото с сайта МО РФ.

Оборона ВСУ трещит по швам

Армия России ежедневно наносит необандеровским формированиям невосполнимый урон в живой силе и технике

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов проверил выполнение боевых задач группировкой войск «Запад» в зоне проведения специальной военной операции. На командном пункте Генерального штаба заслушал доклады командующего группировкой войск «Запад» генерал-полковника Сергея Кузовлева и других должностных лиц группировки о сложившейся обстановке в зоне ответственности. Подводя итоги, генерал армии Валерий Герасимов отметил успехи соединения и воинских частей группировки войск «Запад» в выполнении поставленных задач и отдал указания на дальнейшие действия.

На 4-й стр.

С напором наших мужественных воинов неприятелю ни за что не справиться

Задачи специальной военной операции выполняются её участниками с присущим им подлинным бесстрашием, исключительной отвагой и ратной доблестью

Героизм и подвиг, готовность к ним в духовном наследии — важнейший стратегический фактор мощи страны, показатель её крепости, военной организации. Человек только тогда настоящий воин и надёжный страж Отечества, когда он убеждён в моральной правоте своего государства, своего жизненного дела, черпает в них волю к ответственному героическим свершениям.

Наши Вооружённые Силы — это армия никогда не меркнущих боевых традиций, рождённых в нелёгкие дни прошлого, когда нашим дедам и прадедам с оружием в руках приходилось на деле доказывать право нашего государства и его народа на свободу и независимость.

На 4-й стр.

«Уракша!» — вперёд к победе

Поддержка товарища в бою делает невозможное возможным

На южнодонецком направлении военнослужащие продолжают уверенно выполнять поставленные задачи. Противник оказывает ожесточённое сопротивление, активно используя артиллерию, миномёты, дроны-камикадзе и многочисленные инженерные заграждения. Тем не менее подразделения штурмовиков группировки войск «Восток» методично продвигаются вперёд.

В условиях плотной обороны противника бойцы проводят зачистку укрепленных позиций, уничтожают огневые точки и оперативно закрепляются на занятой местности. Большую роль в продвижении играет взаимодействие штурмовых групп с артиллерийскими расчётами, беспилотными комплексами и подразделениями инженерного обеспечения. Слаженные действия, профессионализм командиров и высокая выучка личного состава позволяют последовательно разрушать систему обороны противника и расширять зону контроля.

На 5-й стр.



Онлайн-подписка на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн